



Κέρκυρα, 22 Μαρτίου 2016

Αρ. πρωτ.: 186

ΠΡΟΣ: Πρόεδρο Αντιπροσωπείας ΤΕΕ

κ. Γιάννη Κυριακόπουλο

Νίκης 4

105 63 ΑΘΗΝΑ

Συνάδελφε Πρόεδρε,

Η Δ.Ε. του Π. Τμήματος Κέρκυρας, με αφορμή το μείζον θέμα του Ασφαλιστικού που συζητήθηκε στην έκτακτη συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ που πραγματοποιήθηκε στις 6 & 7 Φεβρουαρίου 2016, επισημαίνει τα ακόλουθα:

Για το προωθούμενο από την κυβέρνηση ασφαλιστικό θέμα, τοποθετήθηκαν πολλοί συνάδελφοι τόσο εγγράφως, όσο και από το βήμα, προφορικά.

Οι τοποθετήσεις, με τις αναμενόμενες μεταξύ τους αποκλίσεις, ήταν σαφώς αντίθετες με την κυβερνητική πρόταση. Περιέλαβαν δε, μια μεγάλη ποικιλία συγκροτημένων αναλύσεων και προτάσεων για τα επόμενα βήματα που θα πρέπει να κάνει το ΤΕΕ.

Στο τέλος της συνεδρίασης η ομόφωνη απόφαση του σώματος ήταν η αποχώρηση του ΤΕΕ από το διάλογο με την κυβέρνηση, ζητώντας την απόσυρση της πρότασης για το ασφαλιστικό.

Με την απόφαση αυτή, ικανοποιείται η προφανής σκοπιμότητα της αντίδρασης στην απαράδεκτη, από κάθε πλευρά, κυβερνητική πρόταση.

Όμως, παρά το γεγονός ότι οι περισσότεροι ομιλητές επισήμαναν την ανάγκη να δούμε τι θα κάνουμε την «επόμενη μέρα», κάτι τέτοιο δεν περιλήφθηκε στην απόφαση, ούτε έγινε νύξη για αυτό από τη Διοίκηση ή από το Προεδρείο της Α.

Η απόφαση του σώματος, όπως ήδη αναφέραμε, είναι ορθότατη ως αντίδραση στην πρόταση της κυβέρνησης. Οφείλει, όμως, να συνοδεύει την ουσιαστική συζήτηση, το «δια ταύτα», για τα εργασιακά και ασφαλιστικά θέματα των μηχανικών. Αυτά που πολλοί αγωνιούντες συνάδελφοι έθιξαν στην τελευταία Α. αλλά και σε προηγούμενες. Αυτά που σε πολύ μεγάλο βαθμό απασχολούν την πλειοψηφία των μηχανικών.

Χωρίς μια τέτοια συζήτηση, η στάση του ΤΕΕ είναι ατελής εφόσον δεν αναδεικνύει το πρόβλημα, επιτρέποντας να γιγαντωθεί και να γίνει από δυσεπίλυτο, ανεπίλυτο.

Επισημαίνουμε, ότι αν σταθούμε μόνο στην ομόφωνη απόφαση της Α., αυτή πιθανότατα θα λειτουργήσει εκτονωτικά και θα εξασθενήσει την ένταση με την οποία το θέμα περνάει στους μηχανικούς.

Οι συζητήσεις μεταξύ «θεσμών» και κυβέρνησης για το ασφαλιστικό προχωρούν καθημερινά. Η εκτίμησή μας είναι ότι, στο γενικό συμψηφισμό της διαπραγμάτευσης, οι μηχανικοί είναι πολύ πιθανό να υποστούν οριστική και ανεπανόρθωτη ζημιά στα ασφαλιστικά και εργασιακά τους θέματα και εν τέλει στη ζωή και την αξιοπρέπεια τους.

Συνάδελφε Πρόεδρε,

Επειδή οι πολιτικές καταστάσεις μεταβάλλονται δυναμικά και ταχέως, και είναι βέβαιο ότι θα μας «προλάβουν» αν και εμείς ταχέως δεν προσαρμοστούμε, πιστεύουμε ότι το ασφαλιστικό θέμα πρέπει να κρατηθεί «ψηλά».

Για αυτό προτείνουμε, εκτός από τις μέχρι τώρα κινητοποιήσεις και εκδηλώσεις, να γίνουν τα επόμενα βήματα επεξεργασίας και ωρίμανσης των προτάσεων για την αντιμετώπιση του ασφαλιστικού και του εργασιακού προβλήματος του κλάδου μας. Το υλικό ήδη υπάρχει.

Επιπλέον, υπενθυμίζουμε, τις αποφάσεις των προηγούμενων Α. για το ασφαλιστικό που μένει να υλοποιηθούν. Μόνο έτσι θα μπορέσει να απαντηθεί η αναγκαιότητα να βρεθούν διέξοδοι για την αξιοπρεπή κοινωνική, επιστημονική και εργασιακή ύπαρξη των συναδέλφων.

Με την έγκαιρη και σωστή οργάνωση μπορεί να καθοριστεί η στρατηγική υποστήριξης των δικαιωμάτων των μηχανικών [όχι των «κεκτημένων προνομίων»] έτσι ώστε να εξασφαλίζει τη βιωσιμότητα του ασφαλιστικού φορέα και θα θέτει τέρμα στην διαρκή υποχώρηση του κλάδου.

Με εκτίμηση
Ο Πρόεδρος



Νίκος Τρίαντος
Ηλεκτρολόγος Μηχανικός

